

# РАСПРЕДЕЛЯТЬ - НЕ КОНТРОЛИРОВАТЬ. ВТОРОЕ - БОЛЬШАЯ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№70 (9405)

Пятница, 14 апреля 2000 года ТИРАЖ 22.770

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

КОМАНДОВАНИЕ Объединенной группировки войск на Северном Кавказе сосредоточивает силы для противодействия активизирующимся бандформированиям в Ножай-Юртовском и Веденском районах и в окрестностях селения Шаро-Аргун.

ПУТИН подписал в среду указ о назначении Андрея Илларионова

советником президента России. До нынешнего назначения Илларионов возглавлял Институт экономического когнозиса

- независимую некоммерческую организацию, которая занимается изучением макроэкономической ситуации в России и СНГ.

ЛИДЕР чеченских сепаратистов Аслан Масхадов готов помочь федеральным властям в расследовании дел о взрывах в российских городах, прогремевших во время боевых действий в Дагестане. По его словам, если переговоры с Москвой станут реальными, то он предоставит властям «документы о взрывах» в четырех городах, в результате которых погибли 292 человека.

В ЧЕЧНЕ на одном из блокпостов задержан полковник Российской армии Савченко, перевоправляемый ранеными чеченскими боевиками и наемниками в безопасное место, где они могли бы получить медицинскую помощь. При себе у полковника была значительная сумма в рублях и валюте.

РУКОВОДСТВО Карабаево-Черкесии поддерживает обращение Совета старейшин народов республики о возможном отзыве

путата Госдумы Бориса Березовского. Совет старейшин считает, что Березовский сосредоточил свою деятельность на попытках оказать влияние на руководство республики, не выполнив между тем ни одного из своих предвыборных обещаний.

ПРАВИТЕЛЬСТВО США обнародовало план, согласно которому государство выплатит более 400 миллионов долларов компенсации тысячам рабочих, создававших ядерный арсенал страны и пострадавших от облучения. Таким образом, администрация США впервые признала себя ответственной за многолетние нарушения в области охраны труда на ядерных объектах.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## М ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

14 апреля ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь, ветер восточный, северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 0,2 градуса, днем +7, +9 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

15 апреля По окружности преимущественно без осадков, в конце периода небольшой дождь, ветер северный с переходом на юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +2,3 градуса, днем +6, +11 градусов.

Минимальная температура 14 апреля была зарегистрирована в 1984 году (-25,2°C), максимальная - в 1995-м (+12,0°C).



С 11 по 16 апреля включительно

восход солнца - от 6.00 до 5.45, заход солнца - от 20.17 до 20.29.

55 лет Победы

Нет!  
Об этом  
нельзя  
словами...  
Тут надо  
рычать! Рыдать!  
Семь тысяч  
расстрелянных  
в мерзлой яме,  
Заржавленной, как руда.  
И. СЕЛЬВИНСКИЙ.



# АКЦИЯ «СТ»: «МЫ ВМЕСТЕ, ДАЖЕ КОГДА ДАЛЕКО ДРУГ ОТ ДРУГА»

Елена СОЛОМИНА

Наши читатели помнят, как в феврале прошлого года «СТ» проводила акцию «Мы вместе, даже когда далеко друг от друга». Тогда мы впервые побывали на пограничной заставе с непривычным для нас названием Усть-Букукан. Уточним, на заставе, над которой официально взял шефство Ханты-Мансийский автономный округ.

Мы подробно рассказывали вам о жизни солдат срочной службы, которыми довелось стать паренькам из нашего округа и, в частности, Сургута, говорили об условиях, в которых приходится не только жить, но и охранять границы России.

Надо признать, сургутяне с охотой отклинулись на предложенную нами акцию. Не только родители ребят, служащих там, узнали о нашей поездке, приготовили посылки. Приветы, письма и небольшие суммы денег присыпали и горожане, ничем не связанные с Забайкальским управлением Федеральной пограничной службы. И это было особенно трогательно для ребят, к которым мы приехали: почтываясь, что их не вычеркнули на два года из жизни родного города, от них помнят.

После нас у пограничников побывала еще одна делегация от города, которая также увезла в Читинскую область подарки от северян. И вот не так давно на имя редактора «СТ» Александра Щелкунова и на имя мэра города Александра Сидорова пришли письма из Усть-Букукуна с приглашением сургутян на День

пограничника, который состоится 28 мая.

Вчера мы связались с Акшинским Краснознаменным пограничным отрядом, куда входит и интересующая нас застава, от начальника которой Валерия Исупова и было, собственно, прислано приглашение. По их словам, главная проблема со временем прошлого нашего приезда не изменилась: и в отряде, и на заставе дефицит ГСМ. Государственную границу приходится охранять пешим способом.

Правда, как сообщил нам пресс-секретарь Забайкальского пограничного округа ФПС России Олег Титов, дело спасают две лошади, подаренные заставе сургутским предпринимателем Анатолием Силивончиком (он наряду с «Сургутгазпромом» был одним из спонсоров первой поездки и организатором второй).

На сегодняшний день в Усть-Букукуне, как нам удалось узнать, завершены основные работы по строительству нового здания заставы: уже настилали полы, провели электропроводку в казарме, привезли дизельные электростанции. Но, несмотря на то что остались лишь мелкие недоделки, по словам Титова, говорить

о вводе здания можно будет только к концу лета.

В настоящий момент на заставе, охраняющей участок российско-монгольской границы, служат 16 человек. Это еще меньше, чем было в прошлом году. Напомним, тогда там проходили службу 25 человек и речь шла о неукомплектованности наполовину.

О том, как дальше сложатся отношения между городом и пограничной заставой, мы обязательно расскажем на страницах вашей любимой газеты.

Фото из архива  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

# ЛЮДИ - ПРЕДПРИЯТИЮ, ПРЕДПРИЯТИЕ - ЛЮДЯМ

На выполнение всех обязательств по социальным гарантиям, льготам и компенсациям, предусмотренным в коллективном договоре, констатировалось на конференции по подписанию договора на текущий год, в ОАО «СНГ» было израсходовано средств почи в полтора раза больше, чем в 1999-м.

В колдоговор на 2000-2001 год включен очень серьезный блок производственно-технических обязательств: объем добчи нефти должен вырасти более чем на два миллиона тонн по сравнению с 1999 годом, планируется ввести в разработку четыре новых месторождения - Восточно-Тромбянское, Хорлоское, Назаргальевское и Западно-Камынское. Объем капвложений возрастет в полтора раза, что позволит выполнить значительный объем производственного



строительства. Намечена большая программа мероприятий по охране окружающей среды, природы, труда и технике безопасности.

Колдоговором предусмотрено увеличение сумм материальной помощи молодым работникам, отслужившим срок службы в армии и вернувшимся на предприятие, а также молодым специалистам, выпускникам вузов и техникумов, впервые приступившим к работе; увеличен размер оплачиваемых затрат на проезд в отпуск на личном транспорте.

В целом же, как подчеркнул в своем докладе генеральный директор ОАО «Сургутнефтегаз» В.Л. Богданов, выполнение производственных планов, реализация социальной программы направлены на повышение благосостояния работников акционерного общества и их семей, на укрепление экономики предприятия, города, района, округа.

Люди напряженные, задачи сложные, но они должны быть выполнены, - сказал Владимир Богданов.

Пресс-служба  
НК «Сургутнефтегаз».

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### От Рязанова - Бачинину

Сегодня в Ханты-Мансийске проходит очередное, двадцать седьмое заседание Думы автономного округа.

Как обычно, повестка дня состояла из более чем трех десятков вопросов, причем большинство законопроектов окружные парламентарии рассмотрели в третьем, окончательном чтении.

Подробности хода пленарного заседания будут переданы нашим парламентским корреспондентом позже. Сообщим лишь, что депутаты приняли решение о передаче мандата депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа Александра Рязанова, избранного в декабре прошлого года депутатом Государственной Думы, Леониду Бачинину, баллотировавшемуся на прошлых выборах в Думу ХМАО заместителем главы самоуправления Сургутского района.

Соб. инф.

### В нужном месте и в нужное время

Недавно в городе начал свою работу семинар «Театрально-зрелищные формы фольклора

народов Крайнего Севера: перспективы культурно-экологической деятельности», организованный по инициативе генерального директора ГКДО «Старый Сургут» Валентины Кочетыговой и департамента культуры молодежной политики и спорта.

По приглашению организаторов к нам приехали специалисты из Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена, с факультета народов Крайнего Севера. Это единственный не только в нашей стране, но и в мире факультет, где изучаются более 20 языков малочисленных северных народов. Ученые гости будут читать лекции не только специалистам Сургута, занимающимся сохранением культуры коренного населения, но и нашим соседям из Ханты-Мансийского, Нижневартовского, Нефтеюганского и Сургутского районов, которых организаторы также пригласили на семинар.

Подобное глобальное мероприятие проводится в Сургуте впервые, но тем не менее и гости, и хозяева уверены в его целеобразности и надеются, что совместное сотрудничество, обмен опытом будут плодотворными.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Встретить достойным образом Пасху готовится

историко-культурный комплекс «Старый Сургут».

Для участия в выставке «Пасха» приглашаются весь честной народ города. Ежедневно с 22 апреля по 10 мая с 10 до 17 часов в школе №1 музее А.С.Знаменского будут отбираться работы пасхального скантера, выполненные разнообразной техникой и из различных материалов.

Народное гуляние «Веселая Пасха» объявляет конкурс-выставку «Традиционный пасхальный стол», который состоится 30 апреля в 12 часов дня. Будет не только вкусно, но и интересно - песни, гуляние, хороводы ждут вас.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по тел. 24-89-10.

Соб. инф.

Обычно мы просим читателей, звонящих на «Горячую линию», присыпать свои благодарности в «СТ» почтой и публиковать отдельно из «ГЛ», но в этом случае просто не могли отказать женщины.

- Пожалуйте, поблагодарите ребят из «Саланга». Мой сын погиб в Афганистане, и сейчас нужно было установить памятник на его могиле. Этот памятник был полностью оплачен «саланговцами». Спасибо им за помощь в трудную минуту. Родители Саша Лаврова.

В редакцию поступило возмущенное сообщение о том, что в Сургуте проходит повальный осмотр студентов с целью выявления наркоманов.

Однако проктор по экономическим и социальным вопросам СурГУ Виктор Иванович Лютый ответственно заявил нам, что никакого выявления наркоманов в СурГУ не проходит:

- Своих наркоманов мы и так знаем прекрасно. Их тоже не занимаемся их отчислением, но не помогаем им «зачинять хвосты». То есть не способствуем их удержанию в университете. Что же касается осмотра студентов - это обычный медицинский осмотр, выяснение состояния их здоровья и не более того.

- Не знаю, к кому обратиться, ни врачи, ни экстрасенсы не дают мне вразумительного ответа. Произошел с моей такой случай: во время просмотра фильма я очень распереживалась за его героя и вдруг почувствовала жжение на пальце, на котором носу обручальное кольцо. Оно просто расплывалось у меня на руке. Я стала его снимать, оно тянулось как пластилин. Так и застыло в этой форме. После этого случая я стала сильно болеть. И раньше еще замечала, что не могу носить золотые вещи. То же самое касается и часов: все они, только надену на руку, останавливаются. Может быть, у кого-то из читателей были подобные же случаи в жизни или кто-то может объяснить такое явление. Позвоните мне, пожалуйста, по телефону 35-93-96.

- В доме скопилось много книг и одежды. Сейчас мы переезжаем и не с руки везти все это в другой город. Кому можно отдать вещи и книги?

Обратитесь в общественную организацию «Матери против наркотиков» по тел. 32-85-38 к Тамаре Михайловне. Общество готово отправить ваши вещи заключенным ИТК-17.

- Обошел все магазины в поисках кирзовских сапог с волыком. Нигде не нашел. А мне нужны они для дачи. В резиновыхходить не могу - ноги болят. Надеюсь, что кто-то из читателей подскажет, где такие можно приобрести. Ножу я 44-й размер. Позвоните мне можно по телефону 35-10-08.

- Представитель кооператива «Заречный» получил от энергогензатора указание заменить в кооперативе электропроводку. Теперь представитель требует, чтобы мы на свои средства покупали эту проводку и сами же ее устанавливали. Мне не нужно, чтобы вы искали ответ. Я просто хотел обратиться через газету к нашему председателю и заявить, что все мы уже сдавали взносы в течение года, однако полного отчета об их использовании не получили, и на что пошли наши деньги, не знаем. Ждем от нашего председателя полного личного отчета.

- В 32-м микрорайоне нет нормального продуктового магазина. Приходится ездить за товаром, сметаной, рыбой в микрорайон строителей. Когда у нас будет магазин?

Как нам ответила заместитель начальника управления торговли Светлана Шмаковская, в этом микрорайоне по плану в текущем году будет сдан модульный павильон «Продукты» общей площадью 120 кв.м. Кроме того, в этом же году завершится реконструкция ныне существующего торгового павильона. В план заложено также строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров общей площадью 1 230 кв.м.

- Где находится Дом творческой интеллигенции?

Дом творческой интеллигенции, или иначе его называют Дом журналистов, расположен в музейном комплексе «Старый Сургут» на ул. Энергетиков.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

## ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

Елена СОЛОМИНА

Десятого апреля в мэрии прошло очередное заседание городской Думы. Первыми в повестке дня стояли вопросы о бюджетах 1999 и 2000 годов. На них мы остановимся более подробно.

### СНАЧАЛА

О том, что было. А был год 1999-й.

И был бюджет города на этот год, утвержденный в сумме трех с лишним миллиардов рублей. Но тут неожиданно - негаданно пошло вдвоем поднялась цена на нефть. И пошли от нефтяников в качестве налога на прибыль сверхплановые поступления. По этой причине в октябре городской бюджет скорректировали, и на тот момент он составлял 4 793 миллиона рублей. Но и это оказалось не все. Цена на «черное золото» продолжала расти, соответственно увеличивалась уплатимый налог на прибыль и в целом планируемая сумма этого налога от нефтяников выросла в течение года на 883 миллиона рублей.

Местные налоги тоже сыграли свою роль. Конечно, тут объемы не такие глобальные, поступления их составляют лишь 9 процентов от всего бюджета, но из-за сборы превысили запланированные на 58 миллионов рублей.

Таким образом, итоговая сумма, оказавшаяся в казне Сургута в прошлом году, приблизилась к шести миллиардам. Если точнее, то в нашем с вами распоряжении было 5 910 472 тысячи рублей.

Располагая такими средствами, город в течение года сумел дважды повысить заработную плату работникам бюджетной сферы и удержать на прежнем уровне тарифы ЖКХ.

Однако постоянное пополнение казны привело к тому, что израсходовать весь денежный запас за прошлый год мы не смогли. Таким образом, депутаты городской Думы утвердили отчет об исполнении бюджета города за 1999 год по доходам, как уже было сказано, в сумме 5 910 472 тысячи рублей, по расходам в сумме 4 793 392 тысячи рублей. Остаток, как вы понимаете, никуда не делясь, а просто перешел в бюджет нынешнего года.

Так что, согласитесь, прошлое у нас с вами очень даже неплохое. Теперь о настоящем. Оно, знаете, тоже - тьфу-тьфу, чтобы не слазить. Еще в конца прошлого года при утверждении бюджета на год нынешний народ тихо поражался: у трехсоттысячного города бюджет больше, чем у иных городов-миллионников, - пять с лишним миллиардов рублей. Однако уже тогда, определяя дефицит, депутаты надеялись, что и в этом году возникнет профицит, и поэтому даже составили список расходов, которые в первую очередь осуществляли бы, если появятся деньги.

**ДЕНЬГИ ПОЯВИЛИСЬ.** Уже к первому марта стало ясно, что бюджет «пополнился» (причина та же, что и в прошлом году), причем значительно - на 1 340 миллионов рублей. На сегодняшний день эта цифра еще немного подросла и теперь уже превышает полтора миллиарда рублей. А всего на текущий год утверждено.. более 7 миллиардов рублей. Не то что города областей в сравнении с Сургутом «отдыхают». Тем более что, по предварительным подсчетам, это были не последние незапланированные поступления. Если (думаю стучим и плюем) дела на рынке нефтяном останутся хотя бы на сегодняшнем уровне, то приблизительно к сентябрю возможно увеличение бюджета

пальних образований, и на собственные умозаключениях: средства на премирование должны выделяться из фонда заработной платы предприятия, на который председательствующим. Итак, решено эти самые 99 миллионов перенести из графы «премирование» в существующую графу «возможная индексация заработной платы», где уже было 52 миллиона.

Для того чтобы определиться, кому и насколько повышать зарплаты, создана комиссия под началом депутата Николая Соловьева, которая в ближайшее время должна изучить областную и внести соответствующие предложения. Одна из задач Соловьева и иже с ним на сегодня в том, чтобы составить реальную картину доходов работников бюджетной сферы на настоящий момент. Уточним, что в понятие «доходы» (не путать с зарплатой) входят и льготные отпуска, и частичная оплата муниципалитетом услуг ЖКХ, детских садов и многое, многое другое, о чем мы с вами, думают о собственных доходах, и наспоминаем. От того, насколько оперативно сработает комиссия и когда предоставит все необходимые материалы Думе, зависят и сроки индексации.

К слову говоря, упомянутые 52 миллиона уже пошли на повышение заработной платы бюджетникам. С 1 апреля вступил в силу указ президента об индексации зарплат тех работников бюджетной сферы, которые «сидят» на окладной системе, проще говоря, тех, кого не коснулось прошлое повышение зарплаты.

**ТЕМ ДЛЯ СПОРА** у депутатов появлялось еще много. Говорили и про спортивные корты, и про здание для пластической хирургии и так далее. Если говорить, чего кому дали, то в целом можно сказать, что много отраслей, не рассчитывавших на дополнительные денежные вливания в этом году, таковые получат, в том числе и бюджетные сферы: финансирование увеличено и УВД, и народному образованию, и здравоохранению. Подробные данные вы сможете прочитать в нашей газете, в приложении «Совершенно официально».

**ОДНАКО,** распределив средства и утвердив расходную часть бюджета, равную доходной (то есть опять-таки 7 177 909 тысяч рублей), депутаты сделали лишь одну часть своей работы. Вторая часть заключается в том, чтобы осуществлять контроль за использованием этих самых средств. Именно по этому поводу Александр Сидоров заметил: «У меня голова болит о том, как распределить деньги, меньше, чем о том, как их проконтролировать».

Кстати, депутаты не отказались от традиции дефицитного бюджета. На сей раз дефицит составляет чуть больше 218 миллионов рублей. Однако с учетом того, что мы уже говорили про нефтяной бизнес, есть уверенность, что он закроется в этом году.

**УЖЕ ПОСЛЕ** перерыва на обед депутаты утвердили две городские программы: «Дети Сургута», рассчитанную на 2000-2003 годы, и «Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов города Сургута». Действие последней программы прописано на 2000 и последующие годы.

Были также отработаны и утверждены сметы «внебюджетных» фондов и рассмотрен вопрос об определении ставки за выслугу лет муниципальным служащим структурных подразделений администрации Сургута.

# В СРАВНЕНИИ С СУРГУТОМ «ОТДЫХАЮТ» НЕ ТОЛЬКО ГОРОДА, НО И ОБЛАСТИ

еще примерно на 500 миллионов рублей.

Но теперь встал вопрос, как правильно истратить эти дополнительные непредвиденные деньги. В управлении финансов было рассмотрено несколько вариантов, которые обсуждались

втором трудится человек. К тому же, если выдать премиальные только бюджетникам, то обидится (если здесь применимо такое понятие) работники муниципальных предприятий да, собственно, и любых других организаций города: а почему нам не дали? Именно так, кстати, думают о собственных доходах, и наспоминаем. От того, насколько оперативно сработает комиссия и когда предоставит все необходимые материалы Думе, зависят и сроки индексации.

К слову говоря, упомянутые 52 миллиона уже пошли на повышение заработной платы бюджетникам. С 1 апреля вступил в силу указ президента об индексации зарплат тех работников бюджетной сферы, которые «сидят» на окладной системе, проще говоря, тех, кого не коснулось прошлое повышение зарплаты.

**ТЕМ ДЛЯ СПОРА** у депутатов появлялось еще много. Говорили и про спортивные корты, и про здание для пластической хирургии и так далее. Если говорить, чего кому дали, то в целом можно сказать, что много отраслей, не рассчитывавших на дополнительные денежные вливания в этом году, таковые получат, в том числе и бюджетные сферы: финансирование увеличено и УВД, и народному образованию, и здравоохранению. Подробные данные вы сможете прочитать в нашей газете, в приложении «Совершенно официально».

**ОДНАКО,** распределив средства и утвердив расходную часть бюджета, равную доходной (то есть опять-таки 7 177 909 тысяч рублей), депутаты сделали лишь одну часть своей работы. Вторая часть заключается в том, чтобы осуществлять контроль за использованием этих самых средств. Именно по этому поводу Александр Сидоров заметил: «У меня голова болит о том, как распределить деньги, меньше, чем о том, как их проконтролировать».

Кстати, депутаты не отказались от традиции дефицитного бюджета. На сей раз дефицит составляет чуть больше 218 миллионов рублей. Однако с учетом того, что мы уже говорили про нефтяной бизнес, есть уверенность, что он закроется в этом году.

**УЖЕ ПОСЛЕ** перерыва на обед депутаты утвердили две городские программы: «Дети Сургута», рассчитанную на 2000-2003 годы, и «Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов города Сургута». Действие последней программы прописано на 2000 и последующие годы.

Были также отработаны и утверждены сметы «внебюджетных» фондов и рассмотрен вопрос об определении ставки за выслугу лет муниципальным служащим структурных подразделений администрации Сургута.



Фото: Евгений БЕРЕЗНИКОВ

на предварительных думских слушаниях, и все равно в день работы Думы вопрос распределения финансовых занятий никоим образом не перепадал.

**ПЕРВАЯ** и одна из наиболее ярких стычек произошла из-за суммы в 99 миллионов рублей, рассчитанных на премирование работников бюджетной сферы к профессиональным праздникам и праздничным датам. В частности, бюджетники рассчитывали, что именно отсюда им выдадут премию по поводу дооценки 7-миллиардной тонны нефти. Представители бюджетной сферы (подмыла Морозова, Вера Кифорук, Николай Соловьев) настаивали на введение ее в разряд защищенных статей, а председательствующий (Александр Сидоров) говорил о невозможности такого шага.

Его мотивация строится на изучении опыта других муниципалитетов

получилось в Сургутском районе. К слову сказать, обидеться могут и сами нефтяники - им тоже никакой премии по случаю 7-миллиардной тонны не перепадало. Спор дошел до той точки, когда само принятие решения оказалось под угрозой, - уже звучали предложение (опять же от г-на Соловьева) отложить утверждение уточненного бюджета на 2000 год на следующее заседание Думы. Однако Сергею Канадакову удалось вывести разговор в конструктивное русло, заявив, что премированием дела не спасешь, заработки у бюджетников как были невысокими, так и останутся таковыми, даже если на премию и выделят эти деньги. Другое дело - повышать саму зарплату. Такой поворот событий устроил бюджетников вполне. Более того, предложение тут же было поддержано и «небюджетными» депутатами, и

# «КАКУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНЯЮТ ЧИНОВНИКИ ЗА СЧЕТ ЖИТЕЛЕЙ РЯБИНОВОГО?»

В связи с невозможностью содержать пос. Рябиновский из-за «непосильных затрат и ликвидации филиала №1 весной 1998 года АО «Телекомстрий» обратилось в адрес администрации Сургутского района с просьбой принять в муниципальную собственность объекты жилого фонда и инженерной инфраструктуры пос. Рябиновского.

Несмотря на то что в тот момент объекты жилого фонда находились в непригодном для эксплуатации техническом состоянии и понимание экономической нецелесообразности содержания таких объектов, на чистую интересы и нужды проживающих в этом поселке людей, их потребность в каждомдневном получении тепла и света, администрация Сургутского района своим распоряжением от 29.04.98 г. №437Р принимает в муниципальную собственность жилые дома, артезианскую скважину с насосом, линии электроснабжения, автодорогу.

Техническое обследование жилого фонда пос. Рябиновского и произведенные расчеты показали, что проведение капитального ремонта и содержание объектов будет экономически невыгодным. Поэтому было принято решение произвести отселение граждан из непригодных для проживания домов в г. Белгород и населенные пункты Сургутского района (на первоначальном этапе) и в г. Вязьму впоследствии.

Это не являлось программой по сносе «аварийного фенольного жилья» и переселению из районов Крайнего Севера. На такие программы финансирование производится из окружного и федерального бюджетов.

Следует отметить, что переселение граждан осуществлялось с их добровольного согласия (на что имеются соответствующие документы), жильем обеспечивались по социальным нормам. Оплата администрации производила по зачетной схеме. В настоящий момент 37 семей из 100 имеют в собственности благоустроенное жилье в капитальном исполнении на территории РФ. И получили это жилье граждане.

Л. БАЧИННИН,  
заместитель

главы администрации  
Сургутского района.

## К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# НЕМЕЦКИЙ АС НЕ ПОВЕРИЛ, ЧТО ЕГО СБИЛА ИЛИТА

На фронтах Великой Отечественной воевал каждый пятый житель Северной Осетии и каждый второй из них не вернулся с полей сражений.

Слово «осетин» с уважением произносилось на всех фронтах, ибо представители этого маленького, но гордого горского народа зарекомендовали себя храбрыми воинами. Вряд ли кто еще дал Советскому Союзу столько героям на душу населения, сколько на душу Северная Осетия.

Четверо осетин повторили подвиг Александра Матросова, двое - Николая Гастелло, девять стали полными кавалерами ордена Славы, всего шестьдесят тысяч осетин из мужество и ратное искусство были удостоены боевых наград Родины. Пятьдесят две осетинские семьи не доходили с войны почтево сыновней каждой, а были

Заярб АТАРОВ, сургутянин.

## СПОРТИВНАЯ АФИША

15 апреля в 9.30 КСК «Геолог» первенство города по гиревому спорту по программе спартакиад высших, средних специальных учебных заведений.

16 апреля в 14.00 здесь же состоится открытое первенство города по армспорту среди спортсменов 1982-83 и 1984-86 гг.

15 апреля в бассейне по ул. 30 лет Победы с 11.00 начнется первенство Сургута по плаванию в зачет спартакиад колективов физкультуры и спортивных клубов.

15-16 апреля в СК «Дружба» игры чемпионата России по баскетболу высшей лиги. «Университет» примет команду «Союз» (г. Заречный).

19-23 апреля проводится окружной физкультурно-спортивный фестиваль студентов, посвященный 55-й годовщине Победы и 70-летию ХМАО.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### БЕЗЫХОДНОСТЬ – ЭТО КОГДА НИКОМУ НЕ НУЖЕН

В Сургут я приехала в 1993 году. Устроилась учительницей начальных классов в одну из сургутских школ. Директор школы, спасибо ей, не отказал мне в месте виду отсутствия жилья, а даже «выбила» мне койко-место в общежитии.

Однако вскоре я ушла в декретный отпуск, который провела у родителей, так как мужа у меня нет. Когда же вернулась обратно, забывшая об общежитии сказала, что на койко-место она меня с ребёнком не пустит и посоветовала добывать комнаты. Обсудив свою проблему с директрисой, я поняла, что этот вопрос она решить не сможет, и, в свою очередь, посоветовала мне обратиться в комитет по образованию и науке к А.В. Цыбульевскому. И вот с декабря 1997 годахожу к нему и получаю только обещания.

В данный момент мне некогда жить. Ко всем бедам привыкли и то, что меня автомобилисты выписали из общежития, ибо я долгое время не проживала в нем (оказалось, есть такой закон, по которому можно выписывать человека без его согласия).

Все это время я снимала квартиру. Пока был жив отец, он мне помогал оплачивать жилье, теперь снимать квартиру я не в состоянии. Жозайя квартиры из жалости еще оставил меня на месяц с условием, что я заплачу ей всю сумму задолженности. Что где же мне взять эти деньги? Мой

ребенок нигде не прописан, поэтому я не могу получать пособие на него. Как же мне быть? Больше меня никто никогда не ждет.

Т.Э., 25 лет.

### МЕЖ ДВУХ ОГНЕЙ

Пишут вам жители- пенсионеры дома №641 по улице Энергетиков. Создается такое впечатление, что ЖЭУ-5 ведет с нами бескомпромиссную борьбу. Много лет, дочки, хранили свои обици в кладовках подъездов. Теперь сотрудники ЖЭУ без нашего то соглашения и даже без нашего ведома взломали кладовки и побывали там, чтобы добывать комната.

Судьбой свою проблему с директрисой, я поняла, что этот вопрос

она решить не сможет, и, в свою очередь, посоветовала мне обратиться в комитет по образованию и науке к А.В. Цыбульевскому. И вот с декабря 1997 годахожу к нему и получаю только обещания.

Мы по 20-30 лет проработали на Севере. Неужели не заслужили даже эту клетушку в подвале?

Кстати, в домах этой серии по проекту положено кладовки. Достаточно посмотреть рабочие монтажные чертежи таких домов. Однако сотрудники ЖЭУ утверждают, что это сантанхедольце.

Таким образом, мы оказались между двумя огнем. Администрации ЖЭУ-5 и хулиганами-вломщиками, которые орудуют на наших дачах.

Шесть подписей.

### ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

# ОТ ИМЕНИ ВСЕХ

Сегодня, в год 55-летия Победы в Великой Отечественной войне, этого великого события в истории нашего народа, наш клуб «Блокадники Ленинграда» отмечает свой первый юбилей: нам исполняется пять лет со дня создания.

Сегодня, преклоняясь перед памятью погибших за Отечество, от имени всех, кто защищал жизнь наших матерей и отцов, жизни наших детей и внуков, нашу с вами жизнью, но щадя своей собственной, к нам обращается клуб «Блокадники Ленинграда».

Нас, переживших ужасы Ленинградской блокады, тех, кто 900 дней скромнейших дней и ночей голодал, страдал, но боролся, встав на защиту своего города, кто умирал прямо у станка, но делал все для общего Победы, осталось совсем немногого. Нас осталось менее пятидесяти человек, и с каждым годом эта цифра постоянно уменьшается.

Сегодня в основном это пожилые, больные люди, которые существуют на свою более чем скромную пенсию, находясь в крайней нужде, в безразличии к нашему бедам государства, которому были отданы без остатка вся жизнь и здоровье.

Мы обращаемся к вам с надеждой на посильную помощь, которую вы могли бы окказать нашим людям, перечислив клубу «Блокадники Ленинграда» необремени-

тельный для вас сумму денежных средств. Ваше участие в этой благороднейшей акции милосердия, ваш вклад в это святое дело с благодарностью отозвется в сердцах тех, кто так в этом нуждается.

Все денежные средства, поступающие от вас, будут направлены на нужды тех, кому помощи ждать уже неоткуда.

Коллективы и руководители, отклинувшиеся на это обращение, будут занесены в книгу «Летопись добрых дел» нашего клуба.

Кто готов взять шефство над нашим клубом, кто имеет возможность и вперед оказывать посильную помощь истинного милосердия, станут почетными членами клуба «Блокадники Ленинграда».

Председатель клуба «Блокадники Ленинграда» - С.Н. Кондращенко.

Наш расчетный счет  
40703810200000000030,  
ИНН 8602164346,  
в ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк»  
БИК 047144853,  
кор. сч. 3010181020000000853  
Наш адрес: г. Сургут,  
ул. Пролетарская, 19;  
тел. 35-21-72.

## БЕРЕЖНОГО «СНГ» БЕРЕЖЕТ

3

# ГДЕ-ТО УБУДЕТ, ГДЕ-ТО ПРИБУДЕТ

Четырнадцатого января сургутянин Николай решил застраховать свою новенькую «восьмерку» от всех рисков (краж, угона, пожара, ДТП, пр.) на 85 тысяч рублей. И, что называется, соломкой подстелил: через десять дней попал в ДТП. Повреждения, правда, были незначительные, но виновник аварии отказался выплатить Николаю сумму ущерба.

Заботы по подаче иска в суд и взысканию штрафа с виновника взяло на себя «Страховое общество «Сургутнефтегаз», а застрахованному выплатило 3 тысячи 546 рублей, необходимые для восстановления автомобиля.

Но на этом злоключения не кончились. 15 марта Николай оставил машину во дворе. Ночью воры разбили заднее стекло и вытащили полпулю с аудиоколонками. Как и в прошлый раз, «Страховое общество «Сургутнефтегаз» помогло своему клиенту: новые колонки мужчина смог купить за 4,5 тысячи рублей - именно такую сумму он получил в кассе «СНГ».

Вобщем же небольшие кражи из машин, оставленных во дворе, случаются достаточно часто. 11 февраля у Полины, хулиган «девятки», вытащили магнитолу «Сони», повредив при этом панель управления. По страховому полису женщина получила 6 тысяч 310 рублей.

А шестью месяцами раньше Полина также однажды оставила авто на ночь у дома, поскольку отвезла сына в аэропорт на один из последних рейсов. Утром женщина обнаружила, что двери машины парапаны и на руках повреждены декоративные прокладки. Она незамедлительно вызвала сотрудников ГИБДД, которые зафиксировали повреждения. Сумма выплатила составила 12 тысяч 500 рублей. Вообще же женщина будет иметь страховую защиту «Страхового общества «Сургутнефтегаз» до 16 июня 2000 года, заплатив внос 2 тысячи 600 рублей за прошлого года.

Не только собственное авто застраховал в СО «СНГ» Михаил в ноябре 1999 года, но и свою автогражданскую ответственность (этот вид страхования предполагает, что в случае, если виновником аварии окажется страхователь, компания выплачивает за него сумму причиненного ущерба).

Первого марта в голове Михаил не справился с управлением и врезался во впереди стоящий на светофоре автомобиль. У его «Волги» деформировалось переднее правое крыло, разбилася фара, решетка радиатора, бампер. У машины, стоявшей впереди, повреждения оказались менее значительными. По страховке на собственный автомобиль мужчина получил 6 тысяч 350 рублей. Второму участнику ДТП «Страховое общество «Сургутнефтегаз» выплатило три с половиной тысячи рублей.

Жизнь богата неожиданностями. Если с вами произошел страховой случай, о котором вы хотели бы рассказать, звоните по телефону 42-11-68. А застраховать в «Страховом обществе «Сургутнефтегаз» можно по адресу: улица Энтузиастов, 52/1, кабинет 247. Вызовы страховому агенту по телефону 46-50-83.

Инна ЖАННЕРЧИК.



«Сургутская трибуна» 14 апреля 2000 года



БЕЛОН

СО СКЛАДА В НОВОСИБИРСКЕ  
АССОРТИМЕНТ ЗАПСИБА:

- ШВЕЛЛЕР 8,16
- АРМАТУРА 8 35ГС, 10, 12, 16, 25 А400C
- УГОЛОК 32х4, 40х4
- КАТАНКА 6,5

ПОД ЗАКАЗ ВСЕЙ АССОРТИМЕНТ ЗАПСИБА  
а также:

- МАСЛЯНО-ПРОКАТ производство ИММК, ММК, НОСТА
- ЛИСТ х/к 0,5; 1,0; 1,2; 1,5; 2,0x1250x2500
- ЛИСТ г/к 2,0 - 50,0 мм
- ТРУБА ВГП 20 - 50 ГОСТ 3262-75, эп/св 57 - 114 ГОСТ 10705-80

ПРЕДУМЕРНА ГИБКА СИСТЕМА СКИДОК  
г. Новосибирск, ул. Б Хмельницкого, 56  
тел.: (3832) 76-74-92, 76-46-60, факс: (3832) 76-89-52



ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте



ПОДДЕРЖАННЫХ  
АВТОМОБИЛЕЙ  
МАРКИ

«Опель-Вектор» 1992 г. в. -  
.....151000 руб.

«Фольксваген-Пассат» 1987 г. в. -  
.....30000 руб.

Обращаться:  
г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив  
ЭЖБИ тр. «Сургутэнергострой».  
Телефоны:  
77-31-74 (круглосуточно),  
77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

**АУДИТОРСКАЯ ФИРМА  
«СУРГУТАУДИТ»**  
**КОМПЕТЕНТНОСТЬ.**  
**ОБЪЕКТИВНОСТЬ.**  
**КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ.**  
Заключаем договоры на 2000-2001 гг.

Пять  
стабильных  
лет на рынке  
аудиторских  
услуг.

Тел.  
24-63-84.

СУРГУТСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ  
НЕГОСУДАРСТВЕННОМУ ПЕНСИОННОМУ ФОНДУ  
**ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ**

для замещения следующих вакантных должностей:

- заместитель главного бухгалтера;
- специалиста по работе с кадрами с юридическим образованием;
- специалиста в отделе информационно-компьютерного обеспечения.

Телефон  
24-00-65.

Государственная инспекция  
безопасности дорожного движения  
приглашает на работу в КАЧЕСТВЕ  
**ИНСПЕКТОРОВ ДПС**  
мужчин в возрасте до 35 лет,  
имеющих образование не ниже среднего,  
водительское удостоверение категории «ВС»,  
прописанных в г. Сургут или районе.

Обращаться в ГИБДД,  
каб. № 301. Тел. 31-11-61.

**ТРИБУНА**  
Сургутская

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

СО СКЛАДА В НОВОСИБИРСКЕ  
АССОРТИМЕНТ ЗАПСИБА:

- ШВЕЛЛЕР 8,16
- АРМАТУРА 8 35ГС, 10, 12, 16, 25 А400C
- УГОЛОК 32х4, 40х4
- КАТАНКА 6,5

ПОД ЗАКАЗ ВСЕЙ АССОРТИМЕНТ ЗАПСИБА  
а также:

- МАСЛЯНО-ПРОКАТ производство ИММК, ММК, НОСТА
- ЛИСТ х/к 0,5; 1,0; 1,2; 1,5; 2,0x1250x2500
- ЛИСТ г/к 2,0 - 50,0 мм
- ТРУБА ВГП 20 - 50 ГОСТ 3262-75, эп/св 57 - 114 ГОСТ 10705-80

ПРЕДУМЕРНА ГИБКА СИСТЕМА СКИДОК  
г. Новосибирск, ул. Б Хмельницкого, 56  
тел.: (3832) 76-74-92, 76-46-60, факс: (3832) 76-89-52

**ТОВАРЫ ДЕТЕЙ**

(наименование строится)

**Новое поступление**

- Нарядная ОДЕЖДА для детских праздников: платья, комплекты
- ОДЕЖДА для посещения школы
- Подарочный НАБОР «Первоклассник»
- КОНСТРУКТОР металлический №1 - №2
- ОДЕЖДА для летних каникул

Телефон 24-36-22, ЗАО «Мальвино».

**Требуется БУХГАЛТЕР**

со знанием ПК, 1С:Бухгалтерия,  
образование высшее, возраст  
до 35 лет, стаж работы не менее 1 года.

Телефон 31-25-49.

**Требуется ТОВАРОВЕД**

(продукты питания)  
со знанием компьютера.  
Возраст до 35 лет.

Тел. 31-25-49.

**ОАО «СТРОЙИНДУСТРИЯ» ПРЕДЛАГАЕТ  
К ПРОДАЖЕ**

расположенные по адресу: 628400, ул. Аэропортская, 5, г. Сургут,  
Тюменская обл., т. 712-241, 720-736, 724-094 с 8 до 17 часов

**ЗДАНИЯ И СООРУЖЕНИЯ:**

- КАПИТАЛЬНОЕ ЗДАНИЕ S=612 кв.м (кран-балка, центральное отопление, водоснабжение, канализация, бытовые помещения).
- ЗДАНИЕ СТОЛОВОЙ с теплым переходом S=1300 кв.м (центральное отопление, водоснабжение, канализация).
- ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЦЕХА общей S=23112 кв.м (канализация, тепловодоснабжение, газ).
- СКЛАД для хранения сырьевых материалов S=1296 кв.м.
- СКЛАД для хранения элемента V=4150 т.
- ОТКРЫТЫЙ СКЛАД S=17496 кв.м с мостовым кранами с возможностью разгрузки и погрузки ж/д вагонов.
- АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ S=252 кв.м (тепловодоснабжение, канализация).
- БЕТОНОСМЕСИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ S=864 кв.м.
- АВТОМОБИЛЬНЫЕ БОКСЫ S=320 кв.м.

**И ПРЕДЛАГАЕТ В АРЕНДУ**

по адресу: ул. Заводская, 1а, за ж/д вокзалом  
(т. 39-25-08, 712-241, 720-736, 724-094, с 8 до 17 часов):

- ЗДАНИЕ автогаража.
- ЗДАНИЕ центрального склада с подъездными ж/д путями.
- ЗДАНИЕ столовой.
- ПОМЕЩЕНИЯ под офисы.

**ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ:**  
ПО ЗАПЧАСТИЯМ автомобили ЗИЛ-130 (самосвал), ГАЗ-52.

**“ФИФА” -  
ТРИКОТАЖ  
“ВИТЬБА” - 2 ЭТАЖ**  
НЕДОРОГОЙ, РОССИЙСКИЙ,  
КАЧЕСТВЕННЫЙ, НЕ ВЕРИТЕ?  
ЕЖЕДНЕВНО

**СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК**

**УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!**

**Внеочередное общее собрание  
акционеров созывается  
в очной форме по инициативе  
совета директоров.**

**Список акционеров, имеющих право на участие  
во внеочередном общем собрании акционеров,  
составлен на дату 11 апреля 2000 года.**

**Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:**

1. Об увеличении уставного капитала ЗАО «СНГБ».
2. О выпуске дополнительных акций ЗАО «СНГБ».
  - 2.1. О сроках размещения акций ЗАО «СНГБ».
  - 2.2. О условиях размещения акций ЗАО «СНГБ».
  - 2.3. О цене размещения акций ЗАО «СНГБ».
  - 2.4. О порядке и сроках оплаты акций ЗАО «СНГБ».
3. О совершении крупной сделки и сделки, в совершении которой имеется заинтересованность (сделка между ЗАО «СНГБ» и ОАО «Сургутнефтегаз»).
4. О внесении изменений и дополнений №2 в устав ЗАО «СНГБ» после регистрации отчета об итогах дополнительного выпуска акций ЗАО «СНГБ».
5. О делегировании полномочий по утверждению документов, необходимых для регистрации дополнительного выпуска акций ЗАО «СНГБ» совету директоров ЗАО «СНГБ».

**Внеочередное общее собрание акционеров состоится  
29 апреля 2000 года в 11 часов дня.**

**РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ**

**внеочередного общего собрания акционеров:**  
Начало 29 апреля 2000 года в 10 часов 00 мин.;  
окончание 29 апреля 2000 года в 11 часов 00 мин.

Внеочередное общее собрание акционеров  
проводится по следующему адресу:

**ХМАО, г. Сургут, ул. Кукуевицкого, г. 18, конференц-зал.**

**РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ внеочередного  
общего собрания производится по следующему адресу:**  
**ХМАО, г. Сургут, ул. Кукуевицкого, д. 18, каб. 201 а.**

Дополнительно сообщаем о наличии у акционеров ЗАО «СНГБ» в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации права требовать выкупа ЗАО «СНГБ» принадлежащим акционерам акций ЗАО «СНГБ». Для осуществления указанного права акционерам ЗАО «СНГБ» с 29 апреля 2000 года по 13 июня 2000 года необходимо направить заказным письмом или передать лично заявление с требованием выкупа акций ЗАО «СНГБ» по следующим адресам:

626400, ХМАО, г. Сургут, ул. Кукуевицкого, г. 18;

626400, ХМАО, г. Сургут, ул. Губкина, г. 15 а.

Выкуп акций ЗАО «СНГБ», в отношении которых которых акционерами ЗАО «СНГБ» заявлены требования о выкупе, осуществляется по рыночной стоимости, которая соответствует nominalной стоимости акций ЗАО «СНГБ» в срок с 14 июня 2000 года по 13 июля 2000 года.

С материалами, предоставляемыми акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров, а также с итогами голосования и принятыми внеочередным общим собранием акционеров решениями вы можете ознакомиться по следующему адресу:

**ХМАО, г. Сургут, ул. Энергетиков, д. 20, каб. 410;  
телефон 39-88-22.**

**НАПОМИНАЕМ!**

Участникам внеочередного общего собрания акционеров необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера также необходимо иметь при себе доверенность на передачу прав на участие во внеочередном общем собрании акционеров.

**В КРУ Сургутского района**

**ПРЕДУСМОТРЕНЫ  
СПЕЦИАЛИСТЫ  
на должность старшего**

**КОНТРОЛЕРА-РЕВИЗОРА.**

Требования:

образование высшее,  
стаж работы г/г. бухгалтером  
не менее 3 лет.

Контактный телефон 77-55-86.

**НЕДВИЖИМОСТЬ  
В ГЕЛЕНДЖИКЕ**

Представительство фирмы «Грант» г. Сургут.

**ПРОДАЮТ ГОСТИНИЦЫ  
И БАЗУ ОТДЫХА**

Обр.: ул. Профсоюзная, 37,

Тел. 31-93-10 (комната 317),

9 до 17 часов,

суббота - с 9 до 15 часов.

Выходит пять раз в неделю:  
вторник, среда, четверг, пятница, суббота

Верстка и дизайн - Ю. Найденовой и Ж. Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

**Общество с ограниченной ответственностью «ЗИП» ликвидируется.**

Претензии принимаются в течение одного месяца.

**ТехноСтрой**  
34-84-99 ОТАБЛОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ 34-11-34

**ИЗОЭЛАСТ 72 РУБ./КВ.М  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**

ПР-ВО ФИЛИЯНДИЯ, 267 РУБ./КВ.М

ТЕЛЕФОНЫ: приемная ..... 31-04-50,  
бухгалтерия ..... 31-04-48;

корреспонденция ..... 31-04-68, 31-04-54;

фотокорреспондент ..... 71-26-07;

рекламный отдел (факс) ..... 71-26-01;

отдел подписей и доставки ..... 31-04-06.

наш адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/

подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

тираж 22.770. Заказ № 3376.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

ЗА ТЕКСТЫ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИМЕЮТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.